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Πρακτική Άσκηση 

 

Η πρακτική άσκηση των φοιτητών είναι υποχρεωτική και στοχεύει στην πρακτική εφαρμογή των 

θεωρητικών επιστημονικών γνώσεων που αποκτήθηκαν από τη επιτυχή παρακολούθηση του 

Π.Μ.Σ. και την εξοικείωση των φοιτητών με πιθανούς χώρους εργασίας.   

Η πρακτική άσκηση φοιτητών διενεργείται σε επιχειρήσεις του εσωτερικού (οδοντοτεχνικά 

εργαστήρια), εφεξής καλούμενους «φορείς υποδοχής», υπό την εποπτεία διδάσκοντος του 

προγράμματος σπουδών. Για την πρακτική άσκηση φοιτητών συνάπτεται σύμβαση πρακτικής 

άσκησης μεταξύ του Π.Α.Δ.Α., του φοιτητή και του φορέα υποδοχής (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι). 

Τη γενική εποπτεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας της πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο του 

προγράμματος σπουδών, τον συντονισμό των Εποπτών Πρακτικής Άσκησης και των φορέων 

υποδοχής έχει ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης, ο οποίος προέρχεται από τα μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) ή Ειδικού 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του 

Τμήματος ή των συνεργαζόμενων Τμημάτων.  

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, καθορίζονται οι λεπτομέρειες σχετικά με τη 

διεξαγωγή της πρακτικής άσκησης, όπως : 

i. η υποχρεωτική ή μη διεξαγωγή της για την απονομή του τίτλου σπουδών,  

ii. το σύνολο των ωρών πρακτικής άσκησης, 

iii. η χρονική της διάρκεια σε ημερολογιακούς μήνες,  

iv. η περίοδος υλοποίησης της σύμφωνα με τις ανάγκες και τις απαιτήσεις του προγράμματος 

σπουδών και 

v. οι ελάχιστες προϋποθέσεις ακαδημαϊκής προόδου που πρέπει να πληρούνται πριν από την 

έναρξη διεξαγωγής της.  

Η επιτυχής ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης συνεπάγεται την απονομή του αριθμού των 

τριάντα (30) πιστωτικών μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation System- ECTS), η 

οποία εκφράζει στο σύνολο της, τη βαρύτητα των υποχρεώσεων του/της μεταπτυχιακού/κής 
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φοιτητή/τριας για την ολοκλήρωση κάθε μέρους που την απαρτίζει σε συνάρτηση με τη χρονική 

διάρθρωση της.  

Με απόφαση της Συγκλήτου του Πα.Δ.Α., ορίζεται ο Ιδρυματικός Υπεύθυνος της πρακτικής 

άσκησης. Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ή του ανά περίπτωση αρμόδιου οργάνου για 

το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), ανά ακαδημαϊκό έτος ορίζονται:  

α) Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης και έχει ως αντικείμενο τη γενική εποπτεία της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας της πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών, τον συντονισμό των 

Εποπτών Πρακτικής Άσκησης και των φορέων υποδοχής. 

β) Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, η οποία αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π. ή Ε.ΔΙ.Π. ή Ε.Ε.Π. ή Ε.Τ.Ε.Π. 

του Τμήματος, στην οποία προΐσταται ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης, με αντικείμενο τον 

συντονισμό των δραστηριοτήτων που αφορούν στην πρακτική άσκηση φοιτητών, την επίλυση 

προβλημάτων, τον ορισμό Επόπτη ανά πρακτικά ασκούμενο/η φοιτητή/τρια, τη σύνταξη και 

υποβολή ετήσιας έκθεσης για την υλοποίηση και αξιολόγηση του προγράμματος πρακτικής 

άσκησης προς τη Συνέλευση του Τμήματος, καθώς και την υποβολή εισηγήσεων για την 

τροποποίηση του προγράμματος σπουδών σε ό,τι αφορά τα θέματα πρακτικής άσκησης. 

Ο Υπεύθυνος και η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης δύνανται να είναι κοινοί για όλα ή για έναν αριθμό 

προγραμμάτων σπουδών του Τμήματος. 

Ο Επόπτης είναι αρμόδιος για την καθοδήγηση και υποστήριξη των φοιτητών καθ’ όλη τη 

διαδικασία της πρακτικής άσκησης σε φορείς υποδοχής, την επικοινωνία με τους φορείς υποδοχής 

για την επίτευξη των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και την ενημέρωση του 

Υπευθύνου και της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης. Ως Επόπτες είναι δυνατόν να οριστούν 

διδάσκοντες του προγράμματος σπουδών.  

Η Π.Α. εκπονείται επίσης σε δύο εξάμηνα (Β’ και Γ’) και λαμβάνει τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες 

(15 ανά εξάμηνο). Ο τρόπος, οι συνθήκες και οι προϋποθέσεις διενέργειας της Π.Α. αναλύονται 

παρακάτω. 

 

Επόπτης Πρακτικής Άσκησης 
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Από την Σ.Ε. ορίζεται ένας Επιβλέπων Καθηγητής (Ε.Κ.) για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή ο οποίος 

είναι ο ίδιος Ε.Κ. της Μ.Δ.Ε.. Αρμοδιότητα του Ε.Κ. είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση του 

φοιτητή κατά τη διάρκεια της Π.Α. σε συνεργασία με τους υπεύθυνους του εργαστηρίου. Επομένως 

ο Ε.Κ. παρακολουθεί τον μεταπτυχιακό φοιτητή που έχει αναλάβει τόσο για την εκπόνηση της 

Μ.Δ.Ε. όσο για τη διεκπεραίωση της Π.Α.. Ο Ε.Κ. εγκρίνεται από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 

ως Επόπτης Πρακτικής Άσκησης για το πρόγραμμα και αναφέρεται εφεξής ως Επιβλέπων 

Καθηγητής. 

 

Επιλογή εργαστηρίων για Πρακτική Άσκηση - Προδιαγραφές Εργαστηρίων 

Η Π.Α. διενεργείται σε οδοντοτεχνικά εργαστήρια που λειτουργούν νόμιμα, τηρουμένου εις το 

ακέραιον όλου του πλαισίου αδειοδότησης και συμμετέχουν στο πρόγραμμα ως συνεργαζόμενα 

εργαστήρια. Τα εργαστήρια τα οποία συνεργάζονται με τον Τομέα Οδοντικής Τεχνολογίας για την 

εκπόνηση της Π.Α. των μεταπτυχιακών φοιτητών, θα πρέπει να διαθέτουν τον απαραίτητο 

εξοπλισμό αλλά και την τεχνογνωσία για τον σχεδιασμό και κατασκευή οδοντοπροσθετικών 

εργασιών με τεχνολογίες αιχμής. Συγκεκριμένα θα πρέπει να αξιοποιούν την ψηφιακή τεχνολογία 

για να κατασκευάζουν κάθε είδους εργασιών Κινητής και Ακίνητης Προσθετικής, μέρους ή όλων 

αυτών, όπως για παράδειγμα ολικές και μερικές οδοντοστοιχίες, ένθετα, επένθετα, στεφάνες, 

γέφυρες, συγκλεισιακούς νάρθηκες, ολοκεραμικές και επιεμφυτευματικές προσθέσεις, κ.α.. Θα 

πρέπει επίσης να υπάρχει τουλάχιστον ένα μέλος του προσωπικού, κάτοχος πτυχίου 

Πανεπιστημίου/ΤΕΙ Οδοντικού Τεχνολόγου/Οδοντοτεχνίτη το οποίο θα εκτελέσει χρέη Επόπτη 

Εργαστηρίου (Επ.Ε.) του/των φοιτητή/ών. Κάθε συνεργαζόμενο εργαστήριο θα δέχεται το ανώτερο 

δύο φοιτητές, ώστε να εξασφαλίζεται η συνεχής παρακολούθηση και άσκηση των φοιτητών αλλά 

και να μην διαταράσσεται η ροή των εργασιών της παραγωγής του εργαστηρίου. Η επιλογή των 

εργαστηρίων γίνεται σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Οδοντοτεχνιτών (Π.Σ.Ο.) (ΝΠΔΔ, ν. 

4461/2017, Α΄ 38) όπου και βρίσκονται αρχειοθετημένα τα εργαστήρια ανά την επικράτεια, με όλες 

τις απαραίτητες πληροφορίες (διεύθυνση, στοιχεία επικοινωνίας, κ.λπ.). Στην ιστοσελίδα του 

Π.Σ.Ο. σε ειδικό μενού που αφορά το Π.Μ.Σ. του Τομέα Οδοντικής Τεχνολογίας αναρτώνται επίσης 

όλα τα έγγραφα που αφορούν το πρόγραμμα, όπως ο Κανονισμός του μεταπτυχιακού, τυχόν 
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ανακοινώσεις και κάθε πληροφορία που αφορά το πρόγραμμα. Δημιουργείται επίσης μια Βάση 

Δεδομένων όπου τα εργαστήρια που πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις μπορούν να δηλώνουν 

την επιθυμία τους να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα και να δεχτούν ένα ή δύο μεταπτυχιακούς 

φοιτητές για την Πρακτική τους Άσκηση. Στη Βάση αυτή Δεδομένων οι Εκπρόσωποι των 

Εργαστηρίων (νομικά και φορολογικά υπεύθυνοι-ιδιοκτήτες) δηλώνουν ότι έχουν λάβει γνώση 

όλων των προϋποθέσεων συμμετοχής στο πρόγραμμα, του Κανονισμού του προγράμματος, της 

Ειδικής Σύμβασης Π.Α./Παρακολούθησης, του Βιβλίου Π.Α., κ.λπ. Σε περίπτωση που 

ενδιαφερόμενος φοιτητής έρθει σε κάποια αρχική συμφωνία με εργαστήριο της επιλογής του, τότε 

ο εκπρόσωπος τους εργαστηρίου πρέπει να δηλώσει την πρόθεσή του στη βάση δεδομένων του 

Π.Σ.Ο. με την επιλογή του/των συγκεκριμένου/ων φοιτητών που επιθυμεί να υποδεχτεί. Οι 

μεταπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται σε στάδιο επιλογής εργαστηρίου για Πρακτική Άσκηση, 

είναι υποχρεωμένοι να επιλέξουν εργαστήριο από αυτή τη βάση δεδομένων που τηρείται στον 

Π.Σ.Ο.. Σε κάθε περίπτωση οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές μπορούν ζητήσουν τη συνδρομή του Π.Σ.Ο. 

για την εύρεση εργαστηρίου για Π.Α. όπου εκτός από τα παραπάνω κριτήρια προφανώς θα 

πληρείται και το κριτήριο της εντοπιότητας, π.χ. επαρχία. Στην βάση δεδομένων μπορούν να 

συμμετάσχουν και εμπορικές εταιρείες του χώρου οι οποίες μπορούν να αναλάβουν το κόστος 

συμμετοχής (όλο ή μέρος αυτού) κάποιων φοιτητών στο πρόγραμμα ως χορηγία. Η χορηγία εκ 

μέρους των εμπορικών εταιρειών μπορεί να αφορά και σε δωρεά υλικών για χρήση από τον 

μεταπτυχιακό φοιτητή κατά τη διάρκεια της άσκησής του στο εργαστήριο ή και διδάκτρων (μέρους 

ή όλων). Η εταιρεία σε αυτή την περίπτωση μπορεί να υποδείξει συνεργαζόμενο εργαστήριο και 

μόνο για τις ανάγκες της Π.Α. του Π.Μ.Σ.. 

Η τελική αντιστοίχιση των εργαστηρίων με τον/τους φοιτητή/ές ανά εργαστήριο (μέχρι δύο), 

διενεργείται στο τέλος του Α’ εξαμήνου κάθε κύκλου σπουδών από την Σ.Ε. σε συνεργασία με τον 

Π.Σ.Ο.. Συνολικός χρόνος Π.Α. ορίζονται τα δύο εξάμηνα, Β’ και Γ’ (εαρινό και χειμερινό) ήτοι 9 

μήνες ή 270 ημερολογιακές ημέρες εξαιρουμένων των επίσημων αργιών. Για την έγκριση της 

συμμετοχής ενός εργαστηρίου στο πρόγραμμα απαιτείται γνωμοδότηση από το Κεντρικό 

Διοικητικό Συμβούλιο του Π.Σ.Ο.. Εφόσον κριθεί απαραίτητο είναι δυνατόν να διενεργηθεί 
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επιτόπιος έλεγχος, από τον Ε.Κ. και εκπρόσωπο του Π.Σ.Ο.. Με τα εργαστήρια αυτά υπογράφεται 

μνημόνιο συνεργασίας, η Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης/Παρακολούθησης (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι). 

 

Εργασίες, Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης και Αξιολόγηση 

Η Σ.Ε. του προγράμματος καταρτίζει μία λίστα με έναν ελάχιστο αριθμό εργασιών τις οποίες 

καλείται να εκτελέσει και να παρουσιάσει στο τέλος της Π.Α. ο κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής. Οι 

οδοντοπροσθετικές εργασίες αφορούν πραγματικά περιστατικά ασθενών, όπως ανατίθενται στο 

εργαστήριο από τους θεράποντες οδοντιάτρους. Στην κατασκευή αυτών των εργασιών συμμετέχει 

ενεργά ο φοιτητής με την καθοδήγηση κυρίως του Επόπτη Εργαστηρίου (Επ.Ε.) του εργαστηρίου 

στον οποίο έχει ανατεθεί η επίβλεψη αλλά και του Επιστημονικού Υπεύθυνου του Εργαστηρίου 

(Επ.Υ.Ε.).  

Σημείωση: Η προϋπόθεση πτυχίου Πανεπιστημίου/ΤΕΙ Οδοντικού Τεχνολόγου αφορά μόνο τον 

Επ.Ε. Ο Επ.Υ.Ε. είναι κάτοχος άδειας άσκησης επαγγέλματος Οδοντοτεχνίτη και είναι υπεύθυνος 

έναντι των συνεργατών-πελατών Οδοντιάτρων για την ποιότητα των εργασιών που αποστέλλονται. 

Ο εκπρόσωπος του εργαστηρίου είναι ο νομικά και φορολογικά υπεύθυνος δηλαδή ο ιδιοκτήτης 

του εργαστηρίου που στην ειδική σύμβαση συνεργασίας αναφέρεται ως «Φορέας Υποδοχής». 

Είναι δυνατόν οι τρεις ανωτέρω ιδιότητες να αφορούν ένα και το αυτό πρόσωπο. 

Οι εργασίες που θα πρέπει υποχρεωτικά να διεκπεραιώσει ο φοιτητής για να χαρακτηριστεί η 

Πρακτική Άσκηση επιτυχής είναι κατ’ ελάχιστο οι εξής: 

 

Είδος προσθετικής εργασίας Αριθμός 

Ολική οδοντοστοιχία  4 μονήρεις ή 2 ζεύγη 

Μερική οδοντοστοιχία  4 μονήρεις ή 2 ζεύγη 

Ακίνητη Προσθετική (μεταλλοκεραμική) 40 μασητικές μονάδες 

Ολοκεραμικά ή/και σε συνδυασμό με 

ζιρκόνια 

20 μασητικές μονάδες 

Ακίνητη Προσθετική σε εμφυτεύματα  20 μασητικές μονάδες 

Επένθετες ολικές ή μερικές 2 μονήρεις ή 1 ζεύγος 
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οδοντοστοιχίες (συμβατικές ή επί 

εμφυτευμάτων) 

 

Στις παραπάνω εργασίες δίνεται έμφαση στην κατασκευή μέσω της σύγχρονης ψηφιακής 

τεχνολογίας CAD/CAM εν συνόλω ή εν μέρει, γεγονός που λαμβάνεται υπ’ όψη στη διαμόρφωση 

της βαθμολογίας της Π.Α.. Η αναφορά «εν συνόλω ή εν μέρει» γίνεται διότι μπορεί κάποια στάδια 

κατασκευής να διεκπεραιώνονται με συμβατικές μεθόδους ή σε άλλα εργαστήρια από αυτό της 

Π.Α. σύμφωνα με τις σύγχρονες πρακτικές χωρίς αυτό να επηρεάζει την επάρκεια της Π.Α.. Η 

ικανότητα του ασκούμενου να συμμετέχει και να κατανοεί τα διάφορα στάδια και την εξειδίκευση 

που αρχίζει να εξυφαίνεται και μέσα στα Οδοντοτεχνικά εργαστήρια αποτελεί και αυτό μέρος της 

εκπαίδευσής του. Εκτός από τις εργασίες που ο ίδιος ο φοιτητής διεκπεραιώνει, μπορεί και πρέπει 

να παρακολουθεί την διαδικασία κατασκευής προσθετικών εργασιών που εκτελείται από άλλους 

εργαζόμενους στο εργαστήριο. Γενικά παρακολουθεί όλες τις δραστηριότητες του εργαστηρίου και 

εκπαιδεύεται από τα ανάλογα περιστατικά με την καθοδήγηση του Επ.Ε.. 

Κατά τη διάρκεια της Π.Α. ο φοιτητής συμπληρώνει «Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης» που 

συμπεριλαμβάνει λεπτομέρειες για την φυσική παρουσία του φοιτητή αλλά και τις προσθετικές 

εργασίες που διεκπεραιώνει σε συνεργασία με τον Επ.Ε. ή το προσωπικό του εργαστηρίου. Για τις 

εργασίες αυτές αναγράφει μια σύντομη περιγραφή (είδος προσθετικής εργασίας, μέθοδος-υλικά 

κατασκευής και πιθανές ιδιαιτερότητες της περίπτωσης) και τηρεί σχετικό φωτογραφικό αρχείο. 

Το βιβλίο υπογράφεται στο τέλος της Π.Α. αρχικά από τον Επ.Ε. και τον Επ.Υ.Ε., τον φοιτητή αλλά 

και τον Επιβλέποντα Καθηγητή. Φόρμα του βιβλίου Π.Α. υπάρχει στην ιστοσελίδα μαζί με την 

Ειδική Σύμβαση Συνεργασίας που συνάπτεται με το Οδοντοτεχνικό εργαστήριο. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ) 

Ο φοιτητής, με σκοπό την αντικειμενικότερη αξιολόγησή του, καλείται να δημιουργήσει ψηφιακό 

αρχείο εικόνων (μετά από σύμφωνη γνώμη του Επ.Υ.Ε. και του Φορέα Υποδοχής) με τις εργασίες 

που πραγματοποίησε στο εργαστήριο κατά τη διάρκεια της άσκησης. Το αρχείο εικόνων μαζί με 

σύντομη ανάλυση των περιστατικών (ιδιαιτερότητες, μέθοδοι και υλικά κατασκευής, κ.λπ.) 

παρουσιάζεται σε παρουσίαση κατά το πέρας της Π.Α. και συμμετέχει στη διαμόρφωση της τελικής 

βαθμολογίας. Την παρουσίαση παρακολουθούν η Σ.Ε., το προσωπικό του εργαστηρίου που έλαβε 
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χώρα η Π.Α., ενδιαφερόμενοι φοιτητές του προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού επιπέδου και κάθε 

ενδιαφερόμενος. 

Για την τελική αξιολόγηση του φοιτητή στην Π.Α. (βαθμολογία) υπεύθυνοι είναι: 

- ο Επόπτης Εργαστηρίου με έναν βαθμό από 0 έως 5 (25%) 

- ο Επιστημονικός Υπεύθυνος Εργαστηρίου με έναν βαθμό από 0 έως 5 (25%) 

- ο Επιβλέπων Καθηγητής με έναν βαθμό από 0 έως 10 (50%) 

Σε περίπτωση που ο Επ.Ε. και Επ.Υ.Ε. είναι το ίδιο πρόσωπο τότε βαθμολογεί δύο φορές με έναν 

βαθμό από 0 έως 5 (50%). Το άθροισμα των δύο ή τριών βαθμών δίδει τον τελικό βαθμό της Π.Α. 

για το φοιτητή που παρακολουθεί το Π.Μ.Σ.. 

 

Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης/Παρακολούθησης 

Για την έναρξη της Π.Α. του μεταπτυχιακού φοιτητή θα πρέπει να έχει προηγηθεί η υπογραφή 

ειδικής σύμβασης συνεργασίας μεταξύ α) του προέδρου του Τμήματος Βιοϊατρικών Επιστημών β) 

του μεταπτυχιακού φοιτητή και γ) του Εκπροσώπου του εργαστηρίου (Φορέας) που θα υποδεχτεί 

το φοιτητή. Η σύμβαση υπογράφεται σε τέσσερα (4) αντίτυπα εκ των οποίων από ένα λαμβάνουν 

κάθε ένας από τους τρεις συμβαλλόμενους και ένα μένει στο αρχείο της Γραμματείας 

Μεταπτυχιακού του Τομέα Οδοντικής Τεχνολογίας. Με την υπογραφή της σύμβασης ο φοιτητής 

δηλώνει ότι, ως εργαστηριακά ασκούμενος, δεν έχει καμία οικονομική απαίτηση από τον Φορέα 

(εργαστήριο) της Π.Α.. Επίσης ο φορέας στον οποίο διενεργείται η Πρακτική Άσκηση δεν έχει καμία 

οικονομική απαίτηση από τον φοιτητή ή το Τμήμα. Ουσιαστικά η συγκεκριμένη σύμβαση δεν 

εγκαθιστά οιασδήποτε μορφής εργασιακή σχέση μεταξύ του φορέα και του φοιτητή, ιδίως, σχέση 

εξηρτημένης εργασίας και επομένως η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται αμισθί.  

Οι φοιτητές που διεξάγουν πρακτική άσκηση, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Εθνικού 

Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) μέσω του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) (πρώην Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων - Ενιαίο Ταμείο 

Ασφάλισης Μισθωτών- Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ.), σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 

(Α’ 48) μόνο για τον κλάδο του ατυχήματος, το κόστος της οποίας βαρύνει αποκλειστικά τον φορέα 

υποδοχής. 
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Εκτός από την ασφάλιση κατά ατυχήματος στο χώρο της Π.Α. υποχρεωτική είναι επίσης η 

απεικόνιση της ασφάλισης στην Αναλυτική Περιοδική Δήλωση (Α.Π.Δ.), όπως και η απεικόνιση του 

φοιτητή στο πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» με ευθύνη του Φορέα. 

Με απόφαση της Συγκλήτου εγκρίνεται ο κανονισμός πρακτικής άσκησης, που αποτελεί διακριτό 

τμήμα του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Πα.Δ.Α.. Με τον Κανονισμό καθορίζονται 

θέματα σχετικά με τον συντονισμό, τη λειτουργία, την οργάνωση, την υλοποίηση, την εποπτεία και 

την αξιολόγηση της πρακτικής άσκησης ανά πρόγραμμα σπουδών, τον καθορισμό του Ιδρυματικού 

Υπεύθυνου της πρακτικής άσκησης, τις αρμοδιότητες του Υπεύθυνου Πρακτικής Άσκησης, της 

Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης και των Εποπτών, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

ασκούμενων φοιτητών, τη συνεργασία με τους φορείς υποδοχής και τις υποχρεώσεις τους, τη 

διαδικασία αλλαγής φορέων υποδοχής, το πρότυπο της σύμβασης πρακτικής άσκησης, τη 

διευκόλυνση των φοιτητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες κατά τη διεξαγωγή 

πρακτικής άσκησης, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο θέμα σχετικά με το πρόγραμμα πρακτικής 

άσκησης. 

Το Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης, η Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης/Παρακολούθησης και κάθε 

άλλη λεπτομέρεια που αφορά την Πρακτική Άσκηση προβλέπονται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Πρακτικής Άσκησης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης/Παρακολούθησης 
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Α. ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ/ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ  

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 

Στα πλαίσια του αυτόνομου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) του Τμήματος Βιοϊατρικών 
Επιστημών (ΒΙΕ) στην κατεύθυνση Οδοντικής Τεχνολογίας με τίτλο «Σύγχρονη Προσθετική Οδοντικής 
Τεχνολογίας» όπως τροποποιήθηκε με το Φ.Ε.Κ. /3830 /τ. Β΄/17 Αυγούστου 2021 προβλέπεται πρακτική 
εργαστηριακή άσκηση/παρακολούθηση (ΕΑ) των μεταπτυχιακών φοιτητών σε οδοντοτεχνικά εργαστήρια με 
τα οποία συνυπογράφεται η κάτωθι σύμβαση/μνημόνιο συνεργασίας.  
 

Μεταξύ του τμήματος Βιοϊατρικών Επιστημών της Σχολής Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του ΠΑΔΑ που 

εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο του Τμήματος ΒΙΕ κ. ……………………………..………………………………………., του 

μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας κ…………………………………………………………………………………………………….                                                                   

και του νόμιμου εκπροσώπου κ…………….……………………………………………………………………………                                                                                

του εργαστηρίου άσκησης/παρακολούθησης του φοιτητή (στο εξής «φορέας») συναποφασίζεται ότι ο/η 

φοιτητής/τρια θα ασκηθεί σε γνωστικά αντικείμενα της Προχωρημένης Οδοντικής Προσθετικής, με έμφαση 

στα ολοκεραμικά συστήματα, στις επιεμφυτευματικές εργασίες και την ψηφιακή τεχνολογία (CAD-CAM).  

Κατά την Εργαστηριακή Άσκηση ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να εκτελέσει έναν αριθμό συγκεκριμένων 

εργασιών με βάση τη λίστα εργασιών που αναφέρονται στον Κανονισμό του ΠΜΣ και αποτελούν 

πραγματικά περιστατικά από την καθημερινή εργαστηριακή πράξη.   

 

Βασικοί όροι: 

1. H παρακολούθηση των δραστηριοτήτων του εργαστηρίου θα διαρκέσει δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα 

με ημερομηνία έναρξης ……./……../201…..  και πιθανή ημερομηνία λήξης …..…/.……./201..….. Ο 

φοιτητής δικαιούται διευκολύνσεων σε περίπτωση που πρέπει να εξεταστεί σε κάποιο μάθημα ή 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ & ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
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χρειάζεται να απουσιάσει για σοβαρό προσωπικό λόγο. Σε κάθε περίπτωση η παρακολούθηση των 

δραστηριοτήτων θα πρέπει να διαρκέσει τουλάχιστον 270 ημερολογιακές ημέρες.  

2. Ο φοιτητής δεν έχει καμία μισθολογική απαίτηση από τον φορέα. 

3. Το ΠΑΔΑ, το Τμήμα Βιοϊατρικών Επιστημών και ο ασκούμενος Μεταπτυχιακός Φοιτητής δεν 

αποκτούν κανένα δικαίωμα πνευματικής ιδιοκτησίας επί του υλικού που τους χορηγούνται από τον 

Φορέα. Τα δικαιώματα επί των έργων που δημιουργούνται από τον ασκούμενο Μεταπτυχιακό 

Φοιτητή στο πλαίσιο της παρούσης ανήκουν αποκλειστικά στον Φορέα και ο Φορέας έχει το 

αποκλειστικό δικαίωμα χρήσης και εκμετάλλευσης αυτών, εφόσον προκύψει τέτοιος λόγος. 

4. Ο ασκούμενος Μεταπτυχιακός Φοιτητής δέχεται τους όρους της παρούσας Ειδικής Σύμβασης και 

την υπογράφει και δηλώνει ρητά ότι έχει ενημερωθεί πλήρως ότι κατά τη διάρκεια της πρακτικής 

άσκησης η παρεχόμενη από μέρους του εργασία παρέχεται αποκλειστικά και μόνο στο πλαίσιο του 

προγράμματος εκπαίδευσής του. 

5. Η πρακτική άσκηση αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της εκπαιδευτικής διαδικασίας για τους/τις 

Μεταπτυχιακούς/ές Φοιτητές/τριες του Π.Μ.Σ. ΠΑΔΑ και απαραίτητη προϋπόθεση για την 

απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης, ως εκ τούτου δεν πρέπει να θεωρείται ως 

εργασιακή σχέση αλλά ως τμήμα της εκπαίδευσής τους.  

 

Κατά την διάρκεια της παρακολούθησης των δραστηριοτήτων ο φορέας αναλαμβάνει: 

1. Να ορίσει ένα μέλος του προσωπικού του, κατόχου πτυχίου Πανεπιστημίου/ΤΕΙ Οδοντικής 

Τεχνολογίας ως Επόπτη Εκπαίδευσης του φοιτητή ο οποίος θα έχει την ευθύνη εκπαίδευσης και 

παρακολούθησης του φοιτητή. Λειτουργεί συμβουλευτικά καθ’ όλη τη διάρκεια της ΕΑ και στο τέλος 

του προγράμματος βαθμολογεί τον φοιτητή με κλίμακα από 0 έως 5 (25%).  

2. Να διευκολύνει τον φοιτητή στην εκπλήρωση των όποιων ακαδημαϊκών στόχων έχουν τεθεί για την 

αξιολόγηση της άσκησής του και να επιβλέψει την κατασκευή των προσθετικών εργασιών που έχει 

θεσμοθετήσει η Συντονιστική Επιτροπή (ΣΕ) του ΠΜΣ.   

3. Να εκπαιδεύσει τον φοιτητή σε όλους τους τομείς του γνωστικού αντικειμένου του, με έμφαση στην 

ψηφιακή σχεδίαση Κινητών και Ακίνητων προσθετικών εργασιών, κατασκευή ολοκεραμικών 

προσθέσεων και κατασκευή επιεμφυτευματικών εργασιών ή συνδυασμούς των ανωτέρω.  

4. Nα καλύψει ασφαλιστικά τον φοιτητή για ατύχημα στο χώρο εργασίας. Η ως άνω ασφάλιση γίνεται 

με δήλωση του φοιτητή στον e-ΕΦΚΑ ως πρακτικά ασκούμενου, σε ειδικό κωδικό για τις περιπτώσεις 

φοιτητών, όταν αυτοί εκπονούν την αμισθί Εργαστηριακή τους άσκηση ως μαθητευόμενοι (1% επί 

του τεκμαρτού εισοδήματος). 

5. Να εγγράψει τον φοιτητή ως μέλος του προσωπικού του εργαστηρίου στην πλατφόρμα ΕΡΓΑΝΗ.    

6. Να συμπληρώσει το ειδικό για αυτόν το σκοπό Βιβλίο Εργαστηριακής Άσκησης και να βαθμολογήσει 

τον φοιτητή με κλίμακα από 0 έως 5 (25%). 

 

Κατά την διάρκεια της παρακολούθησης των δραστηριοτήτων ο μεταπτυχιακός φοιτητής αναλαμβάνει: 
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1. Να ενημερώσει τον φορέα για όλες τις ακαδημαϊκές υποχρεώσεις που έχει στο τμήμα του και 

ενδεχομένως προκαλούν εμπόδια στην απρόσκοπτη παρακολούθηση των δραστηριοτήτων του 

φορέα.  

2. Να κατασκευάσει με την επίβλεψη του φορέα συγκεκριμένο αριθμό προσθετικών εργασιών με 

βάση τη λίστα εργασιών που αναφέρονται στον Κανονισμό του ΠΜΣ και επί εκμαγείων από 

πραγματικές περιπτώσεις ασθενών. 

3. Να είναι ασφαλισμένος για ασθένεια (υγειονομική περίθαλψη).   

4. Να εφαρμόζει όλους τους κανόνες ασφάλειας και υγιεινής της εργασίας που θα του υποδειχθούν.  

5. Να σέβεται τα προσωπικά δεδομένα του προσωπικού και των συναλλασσόμενων με τον φορέα. 

6. Να ακολουθεί τους κανόνες λειτουργίας του φορέα και να ακολουθεί το ωράριο εργασίας που θα 

του υποδειχθεί. 

7. Να τηρεί τους ενδεδειγμένους κανόνες εχεμύθειας και εμπιστευτικότητας για ότι παρακολουθήσει 

στο χώρο του φορέα.   

8. Να ενημερώνει τον επόπτη εκπαιδευτικό και τους υπευθύνους του τμήματός του για κάθε 

σημαντική μεταβολή στη σχέση του με τον φορέα. 

 

Κατά την διάρκεια της παρακολούθησης των δραστηριοτήτων του φορέα από τον μεταπτυχιακό φοιτητή ο 

Τομέας Οδοντικής Τεχνολογίας αναλαμβάνει: 

 

1. Να ενημερώσει τον φορέα για την ακαδημαϊκή δυνατότητα του φοιτητή να ασκηθεί σύμφωνα με 

τους κανονισμούς του Τομέα και του ΠΜΣ. 

2. Να ορίσει έναν εκπαιδευτικό ως Επιβλέποντα Καθηγητή (ΕΚ) για την παρακολούθηση της επίδοσης 

του φοιτητή αλλά και την πορεία της εργασιακής του σχέσης με τον φορέα.   

3. Να αξιολογήσει την επίδοση του φοιτητή κατά την διάρκεια της άσκησης του σε συνδυασμό με την 

αξιολόγηση του φορέα. Ο ΕΚ οφείλει να βαθμολογήσει τον φοιτητή με βαθμό από 0 έως 10 (50%). 

 

Αιγάλεω …../…../202….. 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Ο Εκπρόσωπος του Φορέα Ο/Η Φοιτητής/ρια 

   

υπογραφή 

 

 

 

υπογραφή 

 

 

υπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ «Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης» 
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Εργαστηριακή Άσκηση Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών «Σύγχρονη Προσθετική Οδοντικής Τεχνολογίας» 

 

Τομέας Οδοντικής Τεχνολογίας  

Τμήμα Βιοϊατρικών Επιστημών  

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 

 

 

Βιβλίο Εργαστηριακής Άσκησης  
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ΟΔΗΓΙΕΣ 

1. Το βιβλίο αυτό της εργαστηριακής άσκησης τηρείται από τον μεταπτυχιακό φοιτητή καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της πρακτικής του και δεν μπορεί να αντικατασταθεί από οποιοδήποτε άλλο στοιχείο για 

τη διεξαγωγή και αξιολόγησής της. 

2. Ο φοιτητής, συμπληρώνει τα στοιχεία που του ζητούνται (Μέρος Α). 

3. Ο φοιτητής, στο τέλος του κάθε μήνα εργαστηριακής άσκησης, συντάσσει έκθεση για τις εργασιακές 

του εμπειρίες, εκτυπώνοντας το σχετικό έντυπο όσους μήνες (9 μήνες) διαρκεί η εργαστηριακή του 

άσκηση και συμπληρώνοντάς το (Μέρος Β).  

4. Ο Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης (Φορέας) του ασκούμενου, μέσω του Επόπτη 

Εργαστηρίου-Εκπαίδευσης (ΕπΕ) που ορίζει, συντάσσει τελική έκθεση επίδοσης του φοιτητή, 

συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο (Μέρος Γ). 

5. Ο εκπαιδευτικός, που ορίζεται ως Επιβλέπων Καθηγητής (ΕΚ) του φοιτητή από το Τμήμα, συντάσσει 

τελική έκθεση επίδοσης, συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο και προσθέτοντας στους πίνακες, ό,τι 

σημείο αξιολόγησης θεωρεί βασικό (Μέρος Δ).  

6. Το παρουσιολόγιο συμπληρώνεται σε καθημερινή βάση και υπογράφεται από τον ΕπΕ που έχει 

οριστεί από την πλευρά του Φορέα (ο ίδιος αναγράφεται στα συνοδευτικά έντυπα της Ειδικής 

Σύμβασης Εργαστηριακής Άσκησης που έχει υπογραφεί). 

7. Ολόκληρο το «Βιβλίο Εργαστηριακής Άσκησης» παραδίδεται στον ΕΚ σε έντυπη μορφή με όλες τις 

υπογραφές. Με βάση το έντυπο αυτό ο ΕΚ συντάσσει την έκθεση επίδοσης για τον φοιτητή. 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

Μέρος Α - Στοιχεία Εργαστηριακής Άσκησης 

Αριθμός μητρώου Φοιτητή  

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  

Πατρώνυμο  

Μητρώνυμο  

Διεύθυνση – Τ.Κ.- Πόλη  

Τηλέφωνο οικίας - Κινητό   

E-mail φοιτητή  

Επωνυμία Φορέα   

Διεύθυνση Φορέα   

Τηλέφωνο Φορέα   

Επόπτης Εργαστηριακής Άσκησης   

Ιδιότητα Επόπτη (πτυχίο)   

Έναρξη εργαστηριακής άσκησης  

Λήξη εργαστηριακής άσκησης  

Ονοματεπώνυμο Επιβλέποντα 

Καθηγητή 

 

 

  



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (1ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

  

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (2ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (3ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (4ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (5ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (6ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (7ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (8ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  

  

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

Μέρος Β – Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων του Φοιτητή (9ος μήνας)                                            

Ονοματεπώνυμο Φοιτητή   

Αριθμός Μητρώου   

Φορέας Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης   

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηριακής Άσκησης   

Χρονικό Διάστημα Από   Έως  

Περίληψη εργασιών που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο της Εργαστηριακής Άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ονοματεπώνυμο Φοιτητή  Υπογραφή  

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ από Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης Υπογραφή  



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

  

 

 

Μέρος Γ – Αξιολόγηση Επίδοσης Φοιτητή από τον Φορέα μέσω ΕπΕ 

Συμπληρώστε  

 Εξαιρετικά  Καλά Ουδέτερα Μέτρια Ανεπαρκώς 

Πώς κρίνετε την πρωτοβουλία που 

επέδειξε; 

     

Πώς κρίνετε την ικανότητα συνεργασίας 

με άλλα άτομα της ομάδας; 

     

Πώς κρίνετε την ποιοτική απόδοση;      

Πώς κρίνετε την ποσοτική απόδοση;      

Πώς αξιολογείτε την υπευθυνότητα που 

επέδειξε; 

     

Αξιολογήστε το ζήλο που επέδειξε       

Αξιολογήστε την επιμέλεια στην εργασία       

Αξιολογήστε την τήρηση του ωραρίου       

 

Έκθεση Επίδοσης φοιτητή κατά την διάρκεια εκπόνησης της εργαστηριακής του άσκησης 

 

 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ονοματεπώνυμο Φορέα Ημερομηνία 

  

Βαθμός Φορέα (Κλίμακα 0-5) Υπογραφή 

  

Ονοματεπώνυμο ΕπΕ Ημερομηνία 

  

Βαθμός ΕπΕ (Κλίμακα 0-5) Υπογραφή 

  

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

Μέρος Δ –  Αξιολόγηση Επίδοσης Φοιτητή από τον Επιβλέποντα Καθηγητή 

..............................................................................................................  

ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΟΙΤΗΤΗ ................................................................................................................ 

 

Έκθεση Επίδοσης για το φοιτητή κατά την διάρκεια εκπόνησης της εργαστηριακής του άσκησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

Ονοματεπώνυμο Επιβλέποντα Καθηγητή  Ημερομηνία  

 

 

  

 

 

 

 
Βαθμός Επιβλέποντα Καθηγητή (Κλίμακα 0-10)  Υπογραφή 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΣΚΟΥΜΕΝΟΥ    
Ονοματεπώνυμο Πρακτικά Ασκούμενου:  

Ημερομηνία Έναρξης Εργαστηριακής 

Άσκησης: 
 

 

Ημερομηνία Λήξης Εργαστηριακής 

Άσκησης: 
 

 

Ημέρα της εβδομάδας  

Μήνας 

01 02 03 04 05 06 07 08    09    10    11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 

1ος ΜΗΝΑΣ                                

2ος ΜΗΝΑΣ                                

3ος ΜΗΝΑΣ                                

4ος ΜΗΝΑΣ                                

5ος ΜΗΝΑΣ                                

6ος ΜΗΝΑΣ                                

7ος ΜΗΝΑΣ                                



 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

8ος ΜΗΝΑΣ                                

9ος ΜΗΝΑΣ                                

Ονοματεπώνυμο Επόπτη Εργαστηρίου από το Φορέα Υποδοχής Εργαστηριακής Άσκησης  

  

 

 

 

Υπογραφή – Ημερομηνία Σφραγίδα Φορέα 


